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§1 Subiecte

Problema 1

Care este cel mai mic numar natural impar de trei cifre care impartit la 37 da restul 127

a) 12 b) 49 c) 123 d) 111

Problema 2

La ce numar se impart exact toate numerele din sirul 5, 15, 45, 60, 117

a) 2 b) 5 c) 0 d) 1

Problema 3

Mai multe fete s-au asezat la o masa rotunda. Ana observa ca la stanga ei, pana la Veronica
sunt 7 fete, iar la dreapta ei, tot pana la Veronica sunt 9 fete. Cate fete sunt la masa?

a) 16 b) 14 c) 17 d) 18

Problema 4

Pe un taler al unei balante sunt puse 15 portocale, iar pe celalalt taler sunt doi pepeni.
Daca mai asezam langa pepeni inca o portocala, balanta se echilibreaza. Cate portocale
cantaresc exact cat un pepene?

a) b b) 12 c) 6 d) 7

Problema 5

Daca a este un numar natural par, iar b este un numar natural impar, care dintre urmatoarele
numere este impar?

a) a2 + 2022 - ab b) ab + b2 c) 2021ab + 202262 d) a2 + 20220

Problema 6

Un numar de 5 cifre are produsul cifrelor egal cu 6. Cea mai mare valoare posibila a sumei
cifrelor este:

a) 10 b) 6 c)9 d) 8
Problema 7
Care este valoarea unei optimi din 82022 ?

a) 20065 b) 44014 c) 26063 d) 82019
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Problema 8

Cate numere naturale de trei cifre sunt exact cu 36 mai mari decadt un numar de doua cifre?

a) 36 b) 38 c) 39 d) 900

Problema 9

De-a lungul unui gard sunt 8 pruni. Bunicul 1i spune lui Andrei: "Am numarat fructele din
fiecare copac si am observat ca numarul de fructe dintre oricare doi pruni vecini diferd cu 1
si nu am gasit copac in care sa fie macar 100 de prune. Tu stii care este numarul mazim de
fructe din toti cei 8 pruni la un loc?" Andrei a aflat raspunsul corect. Care este acesta?

a) 788 b) 197 ¢) 800 d) 799

Problema 10

Care este cel mai mare numar natural par de 5 cifre pentru care fiecare cifra, incepand cu
prima, este mai mare strict decat cea care urmeaza dupa ea?

a) 86420 b) 98765 c) 98764 d) 12346

Problema 11

Ana poate manca singura o pizza intr-o ora, Bogdan poate manca singur aceeasi pizza in
jumatate de ora, iar Cristi poate manca singur aceeasi pizza in 20 de minute. In cat timp
pot méanca cei trei copii impreuna trei pizza?

a) 40 minute b) 20 minute c¢) 60 minute d) 30 minute

Problema 12

Numerele naturale a, b, ¢ si d verifica egalitatile:
a+3=b—8=c+9=d-9.
Ordinea descrescatoare corecta este:
a)d>c>b>a b)b>a>c>d

c)a>c>d>b d)yd>b>a>c

Problema 13

Produsul cifrelor a, b si ¢ este numérul de dous cifre be. Produsul cifrelor b si ¢ este egal cu
c. Care este cea mai mare valoare pe care o poate lua cifra a?

a) 9 b) 8 c) 6 d) 3
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Problema 14

O cutie de mere costa 20 RON, o cutie de pere costa 30 RON, iar o cutie de piersici costa
40 RON. Maria vrea sa cumpere 8 cutii de fructe, cel putin cate una din fiecare tip si are un
buget de 230 RON. Care este numarul maxim de cutii de piersici pe care 1l poate cumpara?

a) 6 b) 8 c) 3 d) 4

Problema 15

Monica efectueaza corect pe o foaie de hartie o inmultire de doua numere a cate doua cifre
fiecare. Vladimir sterge trei dintre cifre si le inlocuieste cu litere astfel:

A3 x 2B = 302.

Stiind ca literele diferite nu reprezinta neaparat cifre distincte, aflati suma celor trei cifre
care au fost inlocuite de litere.

a) 6 b) 5 c) 4 d)9

Problema 16

Heidi, Luca si Gabi au fiecare cate o masinuta de jucarie, verde sau rosie. Toti trei spun
doar minciuni:

o Heidi: "Masina mea are aceeasi culoare ca masina lui Gabi".
o Gabi: "Masina mea are aceeasi culoare ca a lui Luca'.
o Luca: "Noi trei avem doud masinute verzi'.
Din aceste propozitii se pot obtine urmatoarele concluzii, unele adevarate, altele false:
o () — Heidi are o masinuta verde.
« (5 — Luca are o masinuta rosie.
e (5 — Heidi si Luca au masini de aceeasi culoare.
e (4 — Gabi si Luca au masinute rosii.
e (U5 — Heidi si Luca au masinute verzi.

Care dintre concluziile de mai sus sunt adevarate?

a) Cl §1 Cg b) 02 $1 Cg C) Ol $1 03 d) 04
Problemele 1-16: ... ... 16 x 5p = 80p
Puncte acordate din oficiu: ....... ... ... .. 20p
Total: . 100p
Timp de Tucru: ... 2 ore
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§1 Solutii

Problema 1

Care este cel mai mic numar natural impar de trei cifre care impartit la 37 da restul 127

a) 12 b) 49 c) 123 d) 111

Demonstratie. Cautam numarul de forma abe astfel incat abc = 37 - k + 12, unde k este un
numar natural impar. Cum 100 = 37 - 2 + 26 rezulta ca pentru k£ = 3 gasim solutia cautata,
adica 37 -3 + 12 =[123].

RASPUNS COTECt: [C) | ..ot e op

Problema 2
La ce numar se impart exact toate numerele din sirul 5, 15, 45, 60, 117

a) 2 b) 5 c) 0 d)1

Demonstratie. Primele patru numere se impart exact la 1 si 5, dar 11 nu se imparte exact la 5,
prin urmare singurul care verifica cerinta problemei este .

Raspuns corect: [d)| ..... ... 5p

Problema 3

Mai multe fete s-au asezat la o masa rotunda. Ana observa ca la stanga ei, pana la Veronica
sunt 7 fete, iar la dreapta ei, tot pana la Veronica sunt 9 fete. Cate fete sunt la masa?

a) 16 b) 14 ¢) 17 d) 18

Demonstratie. Numarul fetelor care stau la masa este format din cele 7 care sunt in stanga
Anei, cele 9 care sunt In dreapta Anei, Veronica si Ana. In total sunt fete.

Raspuns corect: [d) | . ... 5p

Problema 4

Pe un taler al unei balante sunt puse 15 portocale, iar pe celalalt taler sunt doi pepeni.
Daca mai asezam langa pepeni inca o portocala, balanta se echilibreaza. Cate portocale
cantaresc exact cat un pepene?

a) 5 b) 12 c) 6 d) 7

Demonstratie. 15 portocale cantaresc cat 2 pepeni si o portocala, deci 14 portocale cantaresc
cat 2 pepeni, adica un pepene cantareste cat portocale.

Raspuns corect: [d) | . ... 5p
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Problema 5

Daca a este un numar natural par, iar b este un numar natural impar, care dintre urmatoarele
numere este impar?

a) a® + 2022 - ab b) ab + b c) 2021ab + 20220  d) a® + 2022b°

Demonstratie. a? + 2022 - ab este numar par pentru ci 2022 este par si a? este tot par, prin
urmare suma lor este numar par.

2021 - ab este numar par pentru ci a este numar par, iar 2022 - b? este numér par pentru ca 2022
este par si suma lor este para.

a® este numar par, ridicarea la putere nenuld nu modifica paritatea, iar 2022 - b* este numar par
pentru ca 2022 este numar par, prin urmare si suma lor este numar par.

Singurul numar impar este pentru ci ab este par si b? este impar.
RASpUns corect: [ D) | ... 5p

Problema 6

Un numar de 5 cifre are produsul cifrelor egal cu 6. Cea mai mare valoare posibila a sumei
cifrelor este:

a) 10 b) 6 c) 9 d) 8

Demonstratie. Numarul 6 poate fi scris ca produs de cinci cifre astfel: 6 =1-1-1-1-6 sau
6=3-2-1-1-1. Cea mai mare suma se obtine in primul caz si este egala cu .

RASPUNS COTeCt: [Q) | ...t op

]
Problema 7
Care este valoarea unei optimi din 82022 ?
a) 26065 b) 44014 ¢) 26063 d) 82019
Demonstratie.

g2022 _ (23)2022 _ 96066

Q2022 . g __ 96066 . 93 _ 96066-3 _ [ 96063

RASPUNS COTECE: [ C) | ..o op

Problema 8

Cate numere naturale de trei cifre sunt exact cu 36 mai mari decat un numar de doua cifre?

a) 36 b) 38 c) 39 d) 900
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Demonstratie. Ideea principala este de a-1 determina pe cel mai mic si pe cel mai mare. Cum
100 = 36 + 64, inseamna ca 100 este cel mai mic, iar 99 + 36 = 135, deci 135 este cel mai mare.

In total sunt 135 — 99 = numere.

RASPUNS COTeCt: [Q) | ... op

Problema 9

De-a lungul unui gard sunt 8 pruni. Bunicul 1i spune lui Andrei: "Am numarat fructele din
fiecare copac si am observat ca numarul de fructe dintre oricare doi pruni vecini diferd cu 1
st nu am gasit copac in care sa fie macar 100 de prune. Tu stii care este numarul mazim de
fructe din toti cei 8 pruni la un loc?" Andrei a aflat raspunsul corect. Care este acesta?

a) 788 b) 197 ¢) 800 d) 799

Demonstratie. Ca suma sa fie cat mai mare trebuie ca numerele sa fie cele mai mari posibile.
Cum nu exista niciun copac in care sa fie macar 100 de fructe, inseamna ca numerele sunt de
cel mult doua cifre. Cele mai mari numere care pot reprezenta numarul prunelor din copaci

sunt 99, 98, 99, 98, 99, 98, 99, 98, iar suma lor este | 788 .

RaAsSpuns corect: [a) | ... ... 5p

Problema 10

Care este cel mai mare numar natural par de 5 cifre pentru care fiecare cifra, incepand cu
prima, este mai mare strict decat cea care urmeaza dupa ea?

a) 86420 b) 98765 c) 98764 d) 12346

Demonstratie. Cifrele numarului sunt in ordine strict descrescatoare de la dreapta la stanga.
Cel mai mare numar de cinci cifre cu cifrele ordonate descrescator este 98765, dar acesta nu
este par. Se modifica ultima cifra si rezultatul este | 98764 |.

RASPUNS COTeCt: [C) | ..o e e op

Problema 11

Ana poate manca singura o pizza intr-o ora, Bogdan poate ménca singur aceeasi pizza in
jumatate de ora, iar Cristi poate manca singur aceeasi pizza in 20 de minute. In cat timp
pot méanca cei trei copii impreuna trei pizza?

a) 40 minute b) 20 minute c¢) 60 minute d) 30 minute

Demonstratie. Intr-o ora Ana manéanca o pizza, Bogdan doua si Cristi trei. Intr-o ora cei trei
copii mananca iImpreuna 6 pizza, adica in |30 minute | mananca impreuna 3 pizza.

Raspuns corect: [d) | ... ... 5p
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Problema 12

Numerele naturale a, b, ¢ si d verifica egalitatile:
a+3=b—8=c+9=d-9.
Ordinea descrescatoare corecta este:
a)d>c>b>a b)b>a>c>d

c)a>c>d>b d)d>b>a>c

Demonstratie. Adunam 9 la aceasta relatie si obtinem 9+a+3=94+b—-8=9+4+c+9 =
94d—-9 <= a+12=>b+1=c+ 18 = d. Numarul d este cu 1 mai mare fata de b, cu 12 mai
mare fata de a si cu 18 mai mare fata de c. Ordinea descrescatoare este |d > b > a > c|.

Raspuns corect: [d) | . ... 5p

Problema 13

Produsul cifrelor a, b si ¢ este numarul de dous cifre be. Produsul cifrelor b si ¢ este egal cu
c. Care este cea mai mare valoare pe care o poate lua cifra a?

a) 9 b) 8 c) 6 d) 3

Demonstratie. Cum b-c = crezultd cd b = 1. Mai stim si ci a-b-c = bc <= a-c = Ic. Numerele
11, 13, 17, 19 nu pot fi scrise ca produsul a doua cifre, prin urmare cautam descompunerile
pentru restul numerelor, cu grija ca valoarea pentru c sa fie aceeasi. 12 =2-6 = 3 -4, deci o
varianta este a = 6, ¢ = 2. Celelalte numere nu aduc solutii pentru ca 14 =27, 15 =3 - 5, dar
3<6,16=4-4=2-8, nuconvinsi 18 =2-9 = 36, nici acestea nu convin. Valoarea maxima

este a = @
RASPUNS COTECE: | C) | ..o op

Problema 14

O cutie de mere costa 20 RON, o cutie de pere costa 30 RON, iar o cutie de piersici costa
40 RON. Maria vrea sa cumpere 8 cutii de fructe, cel putin cate una din fiecare tip si are un
buget de 230 RON. Care este numarul maxim de cutii de piersici pe care 1l poate cumpara?

a) 6 b) 8 c) 3 d) 4

Demonstratie. Vom nota cu m numarul de cutii cu mere, cu p numarul de cutii cu pere si
cu n numarul de cutii cu piersici. Stim ca m 4+ p +n = 8 si 20m + 30p + 40n = 230 <=
20-(m+p+n)+10p+20n =230 <= 10p+20n =70 <= p+ 2n = 7. Se observa ca p este
impar si solutiile posibile sunt p =1, n=3,p=3, n=25si p=>5, n = 1. Numarul maxim de
cutii cu piersici pe care 1l poate cumpara fata este .

RASPUNS COTECt: [C) | ..ot e op
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Problema 15

Monica efectueaza corect pe o foaie de hartie o inmultire de doua numere a cate doua cifre
fiecare. Vladimir sterge trei dintre cifre si le inlocuieste cu litere astfel:

A3 x 2B = 3C2.

Stiind ca literele diferite nu reprezinta neaparat cifre distincte, aflati suma celor trei cifre
care au fost inlocuite de litere.

a) 6 b) 5 c) 4 d)9

Demonstratie. Ultima cifra a produsului este 2, deci 3 x B are ultima cifra 2. Prin urmare,
B = 4 de unde observam c& numérul 3C2 se imparte exact la 24. Numerele de trei cifre divizibile
cu 24 care au cifra sutelor egala cu 3 sunt 312, 336, 360 si 384, iar singurul de aceasta forma
este 312. Obtinem A =1 si C' = 1. Suma celor trei cifre este A+ B+C=1+4+1= @

RASPUNS COTECE: [a) | ... op

Problema 16

Heidi, Luca si Gabi au fiecare cate o masinuta de jucarie, verde sau rosie. Toti trei spun
doar minciuni:

o Heidi: "Masina mea are aceeasi culoare ca masina lui Gabi".
o Gabi: "Masina mea are aceeasi culoare ca a lui Luca".
o Luca: "Noi trei avem doua masinute verzi".
Din aceste propozitii se pot obtine urmatoarele concluzii, unele adevarate, altele false:
e () — Heidi are o masinuta verde.
e (5 — Luca are o masinuta rosie.
« (5 — Heidi si Luca au masini de aceeasi culoare.
« (4 — Gabi si Luca au masinute rosii.
e (5 — Heidi si Luca au masinute verzi.
Care dintre concluziile de mai sus sunt adevarate?

a) Cl §1 Cg b) CQ §1 Cg C) Cl §1 03 d) C4

Demonstratie. Din P, : Heidi si Gabi au masini de culori diferite.

Din P, : Gabi si Luca au masini de culori diferite.

Din P; : Masinute verzi nu pot fi doua. Daca ar fi 3, ar fi o contradictie cu P, sau P, deci cu
certitudine exista o singura masinuta verde.

Din P, si P, Heidi si Luca au masini de aceeasi culoare, deci au masini rosii. Gabi are o masina

de culoare diferita, deci verde. Prin urmare, sunt adevarate | Cy si Cj |.

Raspuns corect: |b) | ... . 5p
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]
Problemele 1-16: ... . 16 x 5p = 80p
Puncte acordate din oficiu: .......... .. . ... 20p
Total: 100p
Timp de lucru: ... 2 ore

Solutii - Clasa a V-a http:\ \upper.school Pagina 7


https://upper.school/concursuri/

